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PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm)
Câu 1: Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề chứa biến?

A. 17 chia hết cho 3.	B. .	C. 11 là số nguyên tố.	D. 8 là hợp số.
Câu 2: Câu nào sau đây không phải là mệnh đề?
A. Quảng Nam là một tỉnh của Việt Nam.	B. Mấy giờ rồi?


C. Tam giác đều có một góc bằng .	D.  là số vô tỉ.
Câu 3: 
Cho mệnh đề P: “”. Tìm mệnh đề phủ định của mệnh đề P.


A. .		B. .


C. .		D. .
Câu 4: 
Cho tập hợp . Hãy chọn khẳng định đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 5: 


Cho tập hợp , . Tìm .




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 6: 

Cho tập hợp . Tập hợp A được viết dưới dạng khoảng, đoạn, nửa khoảng trong  là:




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 7: Trong các bất phương trình sau, bất phương trình nào là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 8: 

Cho bất phương trình bậc nhất hai ẩn . Cặp số  nào sau đây là một nghiệm của bất phương trình bậc nhất hai ẩn trên?




A. .	B. .	C. .	D. 
Câu 9: 
Cho bất phương trình . Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Miền nghiệm của bất phương trình là nửa mặt phẳng bờ  chứa gốc tọa độ.

B. Miền nghiệm của bất phương trình là nửa mặt phẳng bờ  không chứa gốc tọa độ.

C. Miền nghiệm của bất phương trình là nửa mặt phẳng bờ  chứa gốc tọa độ.

D. Miền nghiệm của bất phương trình là nửa mặt phẳng bờ  không chứa gốc tọa độ.
Câu 10: Trong các hệ bất phương trình sau, hệ bất phương trình nào là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 11: 
Cho hệ bất phương trình . Điểm nào sau đây thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 12: 
Cho góc , hãy chọn khẳng định đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 13: 
Giá trị biểu thức  bằng:




A. .	B. .	C. .	D. .
Câu 14: 


Cho tam giác ABC có ; R, r lần lượt là bán kính đường tròn ngoại tiếp và nội tiếp ; p là nửa chu vi . Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:


A. .	B. .


C. .		D. .
Câu 15: 


Cho tam giác ABC có  với . Giá trị  là:




A. .	B. .	C. .	D. .
	
II. TỰ LUẬN (5 điểm)
Tài liệu được chia sẻ bởi Website VnTeach.Com
https://www.vnteach.com



Bài 1: Cho tập hợp , . Tìm 

Bài 2: Biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình sau trên mặt phẳng tọa độ: .



Bài 3: Cho , với . Tính .



Bài 4: Cho tam giác ABC  Tính  và  diện tích tam giác .


Bài 5: Một xưởng cơ khí có hai công nhân là An và Bình. Xưởng sản xuất hai loại sản phẩm  và .  












Mỗi    sản phẩm  bán lãi  nghìn đồng, mỗi sản phẩm  bán lãi  nghìn đồng. Để sản xuất        được một sản phẩm  thì An phải làm việc trong  giờ, Bình phải làm việc trong  giờ. Để sản xuất được một sản phẩm  thì An phải làm việc trong  giờ, Bình phải làm việc trong  giờ. Một người không thể làm được đồng thời hai sản phẩm. Biết rằng trong một tháng An không thể làm việc quá  giờ và Bình không thể làm việc quá  giờ. Số tiền lãi lớn nhất trong một tháng của xưởng là bao nhiêu?
------------------ Hết ------------------



BẢNG ĐÁP ÁN

	1B
	2B
	3C
	4C
	5A
	6B
	7A
	8D
	9A
	10C
	11
	12C
	13A
	14B
	15D



LỜI GIẢI CHI TIẾT
PHẦN I. TRẮC NGHIỆM (5,0 điểm)
Câu 1: Mệnh đề nào sau đây là mệnh đề chứa biến?

A. 17 chia hết cho 3.	B. .	C. 11 là số nguyên tố.	D. 8 là hợp số.
Lời giải
Chọn B
A;C;D là các khẳng định có tính đúng; sai nên A;C;D là mệnh đề.


B là khẳng định chưa rõ tính đúng; sai. Cho  ta được mệnh đề đúng;  ta được mệnh đề sai. Do đó B là mệnh đề chứa biến.
Câu 2: Câu nào sau đây không phải là mệnh đề?
A. Quảng Nam là một tỉnh của Việt Nam.	B. Mấy giờ rồi?


C. Tam giác đều có một góc bằng .	D.  là số vô tỉ.
Lời giải
Chọn B 
B là câu hỏi nên B không phải là mệnh đề.
Câu 3: 
Cho mệnh đề P: “”. Tìm mệnh đề phủ định của mệnh đề P.


A. .		B. .


C. .		D. .
Lời giải
Chọn C
Câu 4: 
Cho tập hợp . Hãy chọn khẳng định đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C

1 là phần tử của  nên A sai.
B sai về kí hiệu. 
D sai về kí hiệu.
Chọn C.
Câu 5: 


Cho tập hợp , . Tìm .




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A

 gồm các phần tử thuộc và không thuộc B nên chọn A.
Câu 6: 

Cho tập hợp . Tập hợp A được viết dưới dạng khoảng, đoạn, nửa khoảng trong  là:




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn B

Ta có  nên chọn A.
Câu 7: Trong các bất phương trình sau, bất phương trình nào là bất phương trình bậc nhất hai ẩn?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A

B ;D chứa loại  B;D.

C chứa tích  loại C.
Câu 8: 

Cho bất phương trình bậc nhất hai ẩn . Cặp số  nào sau đây là một nghiệm của bất phương trình bậc nhất hai ẩn trên?




A. .	B. .	C. .	D. 
Lời giải
Chọn D

Ta có  đúng.
Câu 9: 
Cho bất phương trình . Khẳng định nào sau đây là đúng?

A. Miền nghiệm của bất phương trình là nửa mặt phẳng bờ  chứa gốc tọa độ.

B. Miền nghiệm của bất phương trình là nửa mặt phẳng bờ  không chứa gốc tọa độ.

C. Miền nghiệm của bất phương trình là nửa mặt phẳng bờ  chứa gốc tọa độ.

D. Miền nghiệm của bất phương trình là nửa mặt phẳng bờ  không chứa gốc tọa độ.
Lời giải
Chọn A

Ta có  đúng nên chọn A.
Câu 10: Trong các hệ bất phương trình sau, hệ bất phương trình nào là hệ bất phương trình bậc nhất hai ẩn?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C

Ta có: A, D chứa  loại A,D.

B chứa  loại B.
Câu 11: 
Cho hệ bất phương trình . Điểm nào sau đây thuộc miền nghiệm của hệ bất phương trình đã cho?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn
Không có đáp án đúng.
Câu 12: 
Cho góc , hãy chọn khẳng định đúng?




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn C
Câu 13: 
Giá trị biểu thức  bằng:




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn A

Ta có 
Câu 14: 


Cho tam giác ABC có ; R, r lần lượt là bán kính đường tròn ngoại tiếp và nội tiếp ; p là nửa chu vi . Chọn mệnh đề đúng trong các mệnh đề sau:


A. .	B. .


C. .		D. .
Lời giải
Chọn B

Theo định lí cosin  nên A, C sai.

Theo công thức diện tích tam giác ta có  nên D sai.
Câu 15: 


Cho tam giác ABC có  với . Giá trị  là:




A. .	B. .	C. .	D. .
Lời giải
Chọn D

Theo định lí cosin ta có 
	
PHẦN II. TỰ LUẬN (5,0 điểm)



Bài 1: Cho tập hợp , . Tìm 
[bookmark: _Hlk151127005]Lời giải


Ta có ; 

Bài 2: Biểu diễn miền nghiệm của bất phương trình sau trên mặt phẳng tọa độ: .
Lời giải
[image: ]

Vẽ đường thẳng .





Thay toạ độ  vào vế trái của  ta có  nên miền nghiệm là nửa mặt phẳng ( kể cả  ) không chứa .



Bài 3: Cho , với . Tính .
[bookmark: _Hlk151127189]Lời giải


Do  nên 



[bookmark: _Hlk151129806]Bài 4: Cho tam giác ABC  Tính  và  diện tích tam giác .
[bookmark: _Hlk151127348]Lời giải

Theo định lí Cosin ta có 

Ta có 


[bookmark: _Hlk151130301]Bài 5: Một xưởng cơ khí có hai công nhân là An và Bình. Xưởng sản xuất hai loại sản phẩm  và .  












Mỗi    sản phẩm  bán lãi  nghìn đồng, mỗi sản phẩm  bán lãi  nghìn đồng. Để sản xuất        được một sản phẩm  thì An phải làm việc trong  giờ, Bình phải làm việc trong  giờ. Để sản xuất được một sản phẩm  thì An phải làm việc trong  giờ, Bình phải làm việc trong  giờ. Một người không thể làm được đồng thời hai sản phẩm. Biết rằng trong một tháng An không thể làm việc quá  giờ và Bình không thể làm việc quá  giờ. Số tiền lãi lớn nhất trong một tháng của xưởng là bao nhiêu?
Lời giải



Gọi số sản phẩm loại  làm được trong một  tháng là , điều kiện 


Gọi số sản phẩm loại II làm được trong 1 tháng là , điều kiện 

Số tiền lãi thu được trong một tháng là.

Thời gian làm việc của An là  (giờ).

Thời gian làm việc của Bình là  (giờ).

Vì thời gian làm việc của An trong một tháng không quá 180 giờ nên .

Vì thời gian làm việc của Bình trong một tháng không quá 200 giờ nên .

Ta có hệ bất phương trình 
Giải hệ bất phương trình


Miền nghiệm của hệ bất phương trình là tứ giác OABC ( kể cả biên),

 với 

Biểu thức  chỉ đạt được giá trị lớn nhất tại các đỉnh của tứ giác OABC.

Ta có .

Từ đó ta có  lớn nhất là 26400000.
Vậy số tiền lãi lớn nhất một tháng của xưởng là 26400000 đồng khi sản xuất 32 sản phẩm loại I    và  42 sản phẩm loại II.
…….Hết……
Trang 1/7 - WordToan
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